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Vízhányó Ferenc
(1936–2008)

Egy év híján negyed század telt el 
azóta, hogy Vízhányó Ferenc, a Vajda 
Péter Gimnázium tanára elköltözött 
Szarvasról. Távozása óta több generá-
ció nőtt fel az intézményben, maga az 
iskola is alaposan megváltozott – kí-
vülről is, belülről is. Ha most valami 
csoda folytán betévedne a tanári szo-
bába, alighanem azt hinné, eltévedt. 

Pedig amikor itt tanított, markáns 
személyisége volt a tantestületnek. 
1959-ben érkezett Szarvasra tanítónő 
feleségével. Magyar-történelem sza-

kos tanár volt, de csak orosz nyelvet tanított. Szigorú tanárnak 
ismerték, sokan tartottak is tőle. De azoknak, akik kikerültek 
keze alól, és tovább tanultak, az akkor kötelező orosz nyelvvel 
nem volt gondjuk. Öntörvényű ember volt, nehezen tűrte az ál-
tala feleslegesnek ítélt kötelmeket – például az adminisztrációt 
– s ebből konfl iktusai is támadtak. Mégsem adta fel elveit. 

A tanítás mellett sok – akkor úgy nevezték – társadalmi te-
vékenységet végzett. Rövid ideig az iskolai MSZMP alapszer-
vezetének titkára volt. A már említett öntörvényűségét itt sem 
adta fel, ezért „demokratikus úton” eltávolították posztjáról.

Vezette az iskola fotószakkörét, dokumentálta a diákok 
rendezvényeit, szemléltető anyagokat készített. Legnagyobb 
kedvvel azonban az iskolai turisztikával foglalkozott. Felhasz-
nálva nyelvismeretét, rendszeresen szervezett diákjai számá-
ra turistautakat az egykori Szovjetunió legszebb városaiba, 
s ezekből nem hagyta ki az érdeklődő kollégáit sem. Legna-
gyobb vállalkozása az ugyancsak a Szovjetunióba szervezett 
autós kirándulás volt. Ma már hihetetlen, milyen adminisztra-
tív nehézségekkel, milyen váratlan kalandokkal kellett szem-
benézniük az akkori világ kemény kézzel irányított nagyhatal-
mának útjain.

Az iskola számára sátrakat, turisztikai felszereléseket szer-
zett be, s ezekkel járták be a diákok az országot, de eljutottak 
az akkori szocialista országokba is. Egyik legszebb „sátras” 
útjuk Bulgáriába vezetett a festői Rila hegységen át a Fekete-
tenger partjáig.

1984-ben családostul – sokak számára váratlanul – Magyar-
csanádra költözött. Három évig a makói gimnázium tanára 
volt, majd a magyarcsanádi Általános és Humán Központ igaz-
gatója lett, egyben a község önkormányzati képviselője is.

Szívbetegsége miatt mondott le megbízatásairól, és nyug-
díjba vonulásáig a Művelődési Ház igazgatójaként és könyv-
tárosként dogozott. Gyermekei – két leány – önálló családot 
alapítottak, felesége néhány éve bekövetkezett halála óta zár-
kózottan élt.

Tudtuk, hogy betegeskedik, halálhíre mégis váratlanul ért 
bennünket. Akik ismerték – kollégái és volt diákjai – őrizzük 
emlékét.

Kutas Ferenc  

Az elhallgatott erőszak
Posta Imre, a Köztársasági Őrezred volt szakpszichológusa tart 

előadást Szarvason, a Magyar Gárda irodájában (Béke utca 7.), 
május 3-án, szombaton, 16 órától.Téma: Az elhallgatott erőszak – 
rendőrterror 2006-ban. Belépőjegy: 200 forint. Az előadó „Rend-
őr közigazság” című sikerkönyve a helyszínen megvásárolható.

Hatvannégy Vármegye Ifjúsági Mozgalom

Felhívás
A Szarvasi KOMÉP Városgazdálkodási Kft. ezúton tájékoztat-

ja a lakosságot, hogy a 2008. május elsején (csütörtökön) a sze-
métszállítás elmarad, helyette 2008. május 2-án (pénteken) szál-
lítják a szemetet.                          Szarvasi KOMÉP Kft.

Pályázati felhívás
Szarvas Város Önkormányzatának Képviselő-testülete a civil 
szervezetek támogatására az önkormányzat 2008. évi költség-
vetésében 470.000,-Ft pályázati összeget hagyott jóvá.

Pályázhatnak mindazok a városban működő civil szervezetek, 
amelyek hivatalos nyilvántartásba vételüket igazolni tudják.

A pályázaton nem vehetnek részt az alapítványok, valamint 
azon szervezetek, akik a sportkeretből támogatást kaptak.

A Képviselő-testület a pályázatok elbírálása során fi gyelem-
be veszi a közpénzekből nyújtott támogatások átláthatóságáról 
szóló 2007. évi CLXXXI. törvény 6. §. (1) bekezdésében fog-
laltakat is: 
nem indulhat pályázóként, és nem részesülhet támogatásban:

a.) aki a pályázati eljárásban döntés-előkészítőként közre-
működő vagy döntéshozó (Ügyrendi Bizottság tagja, illetve 
önkormányzati képviselő)

b.) a kizárt közjogi tisztségviselő (pl.: kormány tagjai, ál-
lamtitkárok, fejlesztési tanácsok tisztségviselői)

c.) az a)-b) pont alá tartozó személy közeli hozzátartozója,
d.) az a)-c) pontban megjelölt személy tulajdonában álló gaz-

dasági társaság,
e.) olyan gazdasági társaság, alapítvány társadalmi szerve-

zet, egyház vagy szakszervezet, illetve ezek önálló jogi sze-
mélyiséggel rendelkező olyan szervezeti egysége, amelyben az 
a)-c) pont alá tartozó személy vezető tisztségviselő, az alapít-
vány kezelő szervének, szervezetének tagja, tisztségviselője, a 
társadalmi szervezet, az egyház vagy a szakszervezet ügyin-
téző vagy képviseleti szervének tagja,

A PÁLYÁZÓ KÖTELES ÍRÁSBAN NYILATKOZNI AR-
RÓL, HOGY NEM ESIK AZ ELŐZŐEKBEN FELSOROLT 
KORLÁTOZÁSOK ALÁ. A NYILATKOZAT CSATOLÁSA 
NÉLKÜL A PÁLYÁZAT ÉRVÉNYTELEN.

Pályázati célok:
- karitatív tevékenység,
- szociális munka,
- kulturális, közművelődési programok szervezése,
- polgári (lakossági) közösségek szervezése, fenntartása, 

működtetése,
- szabadidő programok szervezése.

A pályázat beadása
A pályázat beküldhető: 2008. május 13-án 1600 óráig
A pályázat a fent megadott határidőig adható be a mellékelt 

adatlapon egy példányban Szarvas Város Önkormányzat Pol-
gármesteri Hivatalának Titkárságára.

Az adatlap letölthető Szarvas Város honlapjáról (www.szar-
vas.hu) illetve a Polgármesteri Hivatal Titkárságáról kérhető.

A pályázati lehetőség 2008. évben egyszeri.

A pályázaton igényelhető támogatás
A kért támogatás összege az 50.000,-Ft-ot nem haladhat-

ja meg.
A támogatás felhasználható dologi és egyéb kiadások fi nan-

szírozására (működtetési költségek, bérleti díj, kis értékű tár-
gyi eszközvásárlás, stb.)

A támogatás mértékéről az Ügyrendi Bizottság javaslata 
alapján a Képviselő-testület dönt.

A pályázathoz kérjük mellékelni a nyilvántartásba vételt 
igazoló hivatalos dokumentum hitelesített másolatát.

Az elszámolás határideje: a felhasználást követő 8 napon belül.
A pályázatokkal kapcsolatban felvilágosítást a Polgármeste-

ri Hivatal Titkársága ad.
Szarvas Város Önkormányzatának Képviselő-testülete


